

SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 18. 11. 2022.

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 9. 11. 2022. koji je dostavio **Mirko Stanić**, šef Medijskog tima SDP.

Povod za dostavljanje prigovora je informacija o protestu građana, koja je emitovana u Dnevniku 2, 8. 11. 2022. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

U okviru Dnevnika 2, emitovanog 8.11.2022 godine, u prilogu koji se odnosio na skup koji je organizovan od strane građanskih aktivista, uz podršku i prisustvo predstavnika parlamentarne opozicije svjesno su se i sa jasnom namjerom, u toku montiranja priloga sa govorima gledaoci doveli u zabludu kad je brojnost skupa u pitanju.

Dok su prikazivani govori, korišćene su tkz. pokrivalice sa snimkom građana koji dolaze na skup ili odlaze sa njega, čime se stekao utisak o značajno manjem broju prisutnih od stvarnog broja. TVCG nažalost, nastavlja staru praksu, koja je započeta još devedesetih kad su se skupovi opozicije snimali i prikazivali na način koji je sve samo ne profesionalan i objektivan, a sa sličnom praksom je nastavljeno i u protekloj deceniji, kada su skupovine građana nezadovoljnih vlašću po istom modelu prikazivani - uglavnom na početku ili kraju, kad je broj prisutnih ljudi značajno manji. I pored promjena koje su se desile u RTCG, očigledno je navika iz ranijeg perioda ostala. Zbog toga pozivam članove Savjeta da se prema ovom ustaljenom problemu jasno odrede, kako bi se sa sličnim, neprofesionalnim postupanjem prekinulo. U eri dronova, društvenih mreža i pametnih

telefona je naravno teže raditi "posao" na ovaj način, ali svakako da ovo ne priliči Javnom servisu svih građana. Ukoliko je potrebno, Vaša televizija će u narednom periodu dobijati sirovi video materijal sa skupova, kako bi se ove greške izbjele.

Urednik Prvog programa Damir Ramović je odgovorio:

Iznadjeni smo primjedbom, jer je prilog urađen po svim principima profesionalnog izvještavanja. Smatramo da ni jedan navod iz prigovora nije utemeljen.

Slika je prikazivala objektivno stanje i jedino moguće u tom trenutku. Skup je počeo iza 18 sati i na terenu su bile dvije ekipe TVCG kako bi uspjeli pravovremeno i objektivno da informišu koristeći opremu za prenos slike u realnom vremenu kako bi video sa protesta imali u našem Dnevniku 2. U trenutku uključenja, skup je bio završen a novinarka je jasno saopštila da su ljudi koji su bili okupljeni ispred Skupštine počeli da se razilaze.

Kada je politička primjedba u pitanju, treba istaknuti da je uključenje u antivladin protest bilo u prvim minutima Dnevnika, odnosno vodeća vijest, što se u ranijoj praksi TVCG i pod vođstvom ranijih urednika nije ili se rijetko dešavalo.

Takođe, primjetili bi da je jedino SDP uutio prigovpr, dok orgnaizatora i učesnici protesta nijesuprigovorili na izvještavanje TVCG o tom događaju.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Informacija o protestu je vijest sa kojom je Dnevnik 2 započeo. Novinarka Biljana Rovčanin uključila se u Dnevnik sa riječima: "Ovdje na platou ispred Skupštine, **polako se razilaze građani** koji su iz svih krajeva Crne Gore došli na večerašnji skup pod nazivom Ima nas..."

Razumijemo stav potpisnika prigovora da je ovo "era dronova", ali isto tako ne rukuju ni svi snimatelji RTCG tom tehnikom.

Sve i da je uredništvo imalo lošu namjeru da ne prikaže brojnost skupa, teško da je to moguće sakriti od građana, s obzirom da je i organizator pomenutom tehnikom snimao događaj, a snimke prenijeli brojni portali.

Bez obzira što prigovor ne stoji, svakako skrećem pažnju uredništvu da Javni servis za svoj rad odgovara javnosti, te stoga nema potrebe da se polemiše sa potpisnicima prigovora.

Predlog Savjetu

Da se prigovor odbije

Ombudsmanka RTCG -

Danijela Popović

